

政治狂飆 警察受罪



教育茶餐廳
何漢權

從政治動員看，反對派刻意部署，「反中反共」的外國力量包圍

集結、背後作出強力資助支援，香港及境外反華媒體早有準備的「精準報道」，聯成大圈，掀起宣傳攻擊，藉着特區政府推動《逃犯條例》修訂一事，動員群眾走上街頭，人多勢眾。加之，特區政府在解釋條例與諮詢的工作略有不足，複雜的法律條文未能深入淺出地向市民解釋清楚。此消彼長之下，反對派及其聯合之反華勢力，在這回宣傳戰爭，確實是大勝。

大量群眾走上街頭、造成流血衝突後，特首接納各方的意見宣布無限期暫緩修例，實際上無異於撤回草案，並且真誠向全港市民道歉！從教育角度看，懲罰要有道，作為特首，心有痛苦口難宣，儘管諮詢有不足，但修例目的明明是伸張公義、健全法制，竟遭受萬人指摘，唯有嘆句政治狂飆，一句「反送中」，就徹底害了公義的伸張。

為選票全力抹黑警隊

與特首同遭政治狂飆所害的，就是協助鎮守立法會的警察，為免立法會被一些暴徒佔領，造成災難性的破壞，要以寡敵眾阻擋一浪接一浪的暴力衝擊，警員們不得不用催淚彈、布袋彈等武器抗衡如雪片飛來的磚塊、長矛、鐵馬等武器。與歐美「民主」模範國的警察不亂相比，香港警察用的武力是適度的，這是事實。

但那些口甜舌滑、屢橫折曲，善於挑動選民反政府的反對派政客，總向着選票進發的，只會責罵警察使用過度武力。明明警察們日以繼夜的，為守着香港的文明與法治，作出種種犧牲，卻受到種種有形的、無形的傷害。

的確，政客們對破壞法治的暴徒是多方包庇，對維持秩序、心身俱疲的警察卻不斷抹黑，致使整個香港警隊受到無情的傷害，這十足顯露反對派各路政客的猙獰與狡猾。

政客發動的政治狂飆，不單傷害警察且禍及警察家人，竟有自稱老師的，說要組織力量、要公然欺凌警察在學子女，很明顯，這才是實實在在的白色恐怖。

筆者在此要問，當晚暴徒衝擊立法會，首先血流披面、遭通飛擲頭部的，是維持秩序的警察？抑或是自稱「手無寸鐵」的暴徒？這些年，每遇罪證確鑿的衝擊社會違法暴力行爲，自捧在道德高地的反對派政客們，有丁點兒譴責嗎？

最後，以政治狂飆、警察受罪作結，並期望藉此文向維持香港成為全世界最安全城市的警察們致敬。



▲大批年輕人被別有用心的政治人物煽動包圍警總

蒙面行事 必有陰謀

讀者來稿 觀瀾

近日金鐘街頭人頭攢動，大戲紛呈。有人拆鐵馬圍警總，有人設路障阻交通；有人舉鐵刺刺警察

，有人用磚頭攻政總；還有那些跑得最歡，跑得最快，身穿黑衣、面戴口罩的隱身人。

以前看古裝大戲，原本以為只有在月黑風高時，飾演殺人放火的強盜才需隱身蒙面。沒想到時空轉過千年，到了如今文明現代的香港，光天化日之下也能演出蒙面真人。

按古裝戲的套路，劇中蒙面，必有妖孽。以前有殺人越貨者，幹些下三爛的勾當，怕被官府捉將而去，當然只有蒙面隱身；有雞鳴狗盜之徒，溜門竄戶，怕被街坊認出，自然也羞於以真面目示人；有德行盡失之輩，壞事做盡，怕被俠客追殺，僅以黑紗裏面還不能苟全性命，甚至還要喬裝易容，改名換姓。如此種種，古戲中凡蒙面隱身者，大多心中有鬼，或與鬼同行，見不得真人。

光天化日公然聚首違法

不知古今是否同理，如今金鐘街頭上演的劇本，圍攻衙役差館，壅塞道路交通，製造騷亂暴動，發洩憤恨不平，倒也與古戲有幾分神似。劇中小丑，同樣不能以真面目示人。與古戲不同的是，以前殺人放火的背景，選擇在月黑風高之時；如今聚嘯街頭的大戲，可以放在光天化日之下。

也許是時代進步了，如今香港的街頭，還可上演萬人參演的大片。導演們有了網絡科技的武裝，黑衣蒙面者可以人模人樣，再加進衆多洋人輸送的演技，於是今戲便有了與古戲不一樣的風格。場面人聲鼎沸，表演令人眼花繚亂，蒙面客的打鬥也更加賣力。就算是老戲迷，若要完全看懂其中的精彩，恐怕也要大費一番周章。至於那些旁觀的遊客，除了好奇，充其量也只有看看熱鬧的份了。

香港無愧為世界著名的觀光城市。迪士尼樂園的卡通人物、海洋公園的海豚、太平山的夜景、土瓜灣的老城，這些已足以讓遊人嘖嘖稱奇。難得的是，最近衆多蒙面人演出的街頭大片，又可以吸引全世界的眼睛。

圍堵警總 法理不容！



港事港心
孔永樂

上周五，大批青年非法佔據灣仔的主要道路，圍堵警察總部，示威者用雜物堵塞警總多個出入口，警局外的閉路電視被人以黑膠帶、雨傘等遮擋。不少示威者更塗污警總外牆，甚至向總部大樓、警徽擲雞蛋。有警總內動人員身體不適，卻因受困而未能即時送院。

得寸進尺豈能縱容

這些劣行已嚴重影響其他市民的基本權利，更是刻意破壞香港治安、挑戰政府及警方的權威。警察的職責是維護法紀、維持治安及保障市民生命財產。誠然，6月12日激進示威者不斷以磚頭、雜物，甚至以削尖的鐵枝襲擊警員，在此情況下警方驅趕及拘捕已涉嫌嚴重違法人士是絕對正確的。

事實上，香港警方與世界上不少地方比較，在處理激進示威者的表現上已非常克制。去年底開始，法國每逢周末都會出現黃背心示威，示威屢次演變成暴力衝突，有滋事分子毆打警員，警方動用催淚彈、橡膠子彈、水炮驅逐示威者，法國警方至今最少拘捕8700名滋事分子。黃背心示威其後蔓延至荷蘭、比利時等地，各地警方亦合共拘捕數百人。

當社會秩序大亂，甚至發生暴亂，警員拘捕涉嫌犯罪人士是毋庸置疑的，至於疑犯是否有罪則留待法庭經過審訊而決定。6月12日的事件，有32人涉擾亂公眾地方秩序、襲警、非法集會、與暴動有關罪行被捕，當中包括六名大學生及一名教師。從法理及道德上看，暴動及襲警都屬於嚴重罪行，是次更有老師涉及有關罪行，可見香港的教育制度必須重新檢視，從而避免香港下一代出現目無法紀，凡事以暴力解決問題的可怕情況。

現時，有人希望政府能夠與示威者對話，但這只會令示威者的非法及無理抗爭受到重視，並不能真正根治問題。法國爆發黃背心示威後，個別示威者曾與法國總理菲利普會面。然而，會面人士都是以個人身份出席，並非示威者代表，最終令示威持續至今。是次因反對《逃犯條例》修訂而引起連串的示威及激進抗爭更看不到明顯的領袖，政府與示威者對話後，又如何確保其他對抗人士會接納雙方達成的共識呢？

問題是，當社會已出現一種情況，當警方盡量避免與有備而來的激進示威者發生衝突時，違法者便得寸進尺，公然圍堵、禁錮及侮辱所有駐守警察總部的人士，試圖令警方感到羞辱，令警方對維護法紀、維持治安的職責產生動搖，這種做法只會令大多數市民感到反感。為免日後出現類似情況，市民雖享有遊行集會的自由，但當主辦方事前從未向警方申請不反對通知書，警方應在少數人開始聚集時便依法採取行動。此外，警方有權搜查示威者，當發現部分人的身上藏有攻擊性武器，更應馬上拘捕有關人士。當少數人的違規行為沒有處理時，積少成多下便會令問題越來越嚴重。

考慮立法打擊「假新聞」

長遠而言，香港警方的權威不能瓦解。立法會必須盡快制定辱警罪及蒙面罪。從2014年非法「佔

「仇警」將給香港帶來什麼惡果



議事論事
葉建明

及社會穩定作出卓越貢獻，在國際上享有很高聲譽。多項調查均顯示，香港警隊是亞洲最優秀的警隊、在世界各地警隊的排名中亦名列前茅。

香港罪案率為亞洲最低，是全世界最安全的地區之一，這並不是天賜，是包括全體警務人員在內的執法者艱辛努力換來的。如今，有心人要煽動「仇警」，打擊警隊威信，限制警察依法行使權力，必將影響警隊士氣，削弱社會安全系數，影響香港的安定。我們可以設想這樣的場景：某一天，當全港警隊被癱瘓，警察不再敢執法，那麼，社會不再有秩序，這是市民願意看到的嗎？

6月12日在立法會外的那一幕是否暴動，相信市民自有公論。而香港設有投訴警察課及獨立監察警方處理投訴委員會的兩層架構投訴警察制度，警方當日是否濫用暴力及警權，完全可通過投訴機制來審核，而不需要動用包圍、禁錮等無政府狀態手段。

同時我們可以用號稱「民主」的美國來做例子。相信不少人還記得密蘇里州弗格森鎮騷亂。當時，州政府宣布抗議示威是「非法集會」，當地進入緊急狀態並宵禁，其間有警員向示威者和記者施放催淚彈，甚至開槍攻擊示威者。時任總統奧巴馬更強調，美國是法治的地方，不能因為對法庭裁決不

中」起，個別激進分子便刻意挑釁及粗言辱罵前線警員，這不能成為香港的社會風氣。同時可見現時警員面對激進示威者的處理手段並不足夠，以致違法示威越來越激烈。

另一例子是，是次修例過程中經常在媒體上出現不正確的資訊。「假新聞」在世界各地彷彿成為普遍現象，並會影響一個地區的政治及社會秩序。數月前，新加坡提出通過一項針對「假新聞」的《防止網路假資訊和網路操縱法案》。根據該法案，惡意散播假資訊者將可處以最高100萬新加坡元的罰款和最長10年的監禁。同時，新加坡政府可要求Facebook、Twitter等社交媒體對新加坡評定的假新聞加上警告字眼，並刊登「更正」版本。

香港在反修例過程中的不少討論內容根本可以判斷是真是假，無奈政府的聲音在媒體上處於弱勢，以致出現不少誤解的情況。香港的法制與新加坡不同，但特區政府也可考慮制定類似的法規。言論自由並不包括惡意在社會上散播錯誤的信息。

最後，民間需要發聲支援警隊合法處理違規人士。過去數次激進示威中，我們看到極端青年明顯以人多及違規的方式欺壓其他人。特首雖已暫緩修例並道歉，但激進示威者仍堅持要特首、保安局局長、警務處處長下台，這種要求是不可能獲大多數的民意支持。數月以來的激進示威會令不少外地及本地投資者對香港的前景感到擔憂。學生及工人可以發起罷學罷工的行動，但日後民間商界同樣可發起拒絕聘請香港青年的行動。當社會秩序及人身安全再也未能得到保障，就業環境艱難，這些激進示威者最終會令其他香港青年及家庭的生計及生活更加痛苦。

城市智庫成員

滿就不遵守法律。相比美國，香港警隊更克制、更被動。

全社會為暴行付出代價

必須注意的是，無論是衝擊立法會，還是包圍警總，示威者和暴力者絕大部分是年輕人。這或許說明，成年人明白違法需由個人付出代價，「仇警」則由社會付出代價。日前網上流傳一段短片，一名年輕人譴責「父母們」不站出來幫助他們「擋子彈」，稱「沒上街的父母根本沒有愛過你」。他從「仇警」延伸到仇視父母長輩，最終這樣的年輕人或會仇視整個社會。如此發展下去會有什麼後果？成年人都應該思考，並為恢復社會秩序做點什麼。

年輕人的衝動和輕信他人，容易淪為別有用心者的「棋子」和「炮灰」。但是，在任何一個法治社會裏，任何人都不能漠視法紀，年輕人也沒有法外特權。「違法達義」已經被香港法庭駁斥。法官已經向社會發出明確信息，行使自由權利遊行集會時，參與者必須守法，不能破壞公共秩序和安寧。

其實，包圍警總當天，大部分示威者都戴上口罩，又遮蓋警總外所有閉路電視，為的是什麼，不就是擔心自己的違法行為被拍攝到，可能會被檢控嗎？面對示威者不合法、不合情理的表達訴求方式，警方應該嚴肅跟進。對此，希望社會主流民意都應予以支持。畢竟警方再退讓，那將是香港的萬丈懸崖。

全國政協委員、香港島各界聯合會常務副理事長

「一國兩制」面臨空前嚴峻挑戰

政情觀察

楊堅

「一國兩制」在香港特別行政區的實踐，沒有成功先例可供借鑒。這一點，決定了「一國兩制」需要探索，其成功，取決於兩個基本條件：其一，所有同「一國兩制」在香港特別行政區實踐相關的方面，都尊重香港既有秩序的相對穩定，才能確保「香港原有資本主義制度和生活方式五十年不變」；其二，中央對特區的憲制權力得到相關方尊重和特區遵從，「兩制」才能在「一國」之內相處。

香港實踐「一國兩制」即將22年，約22年裏，風雨兼程，一再遇到外部勢力策動本地「拒中抗共」勢力干擾和破壞，曾出現可能逸出《基本法》規定的航線之危險，但是，很清晰，這已經不是和平集會，而是公然、有組織地發動暴動。

外力欲奪港管治權

2019年6月12日，是一個十分重要的轉折點。這一天，在香港政府總部和立法會大樓外，爆發了「佔中」加旺角暴亂的合成版——大批暴徒，以反對修訂《逃犯條例》為名，癱瘓附近交通，以磚頭、自製鐵矛等等致命武器襲擊維持秩序的警察。行政長官當晚向全港市民發表電視講話，表示：「這些破壞社會安寧、罔顧法紀的暴動行為，任何文明、法治社會都不能容忍。很清晰，這已經不是和平集會，而是公然、有組織地發動暴動。」

表面上，暴動是針對特區政府堅持修例，在一些天真者看來，只要政府擱置或撤回修例，那麼，不僅暴動會自動平息，而且，各種形式的反對和示威都會停止。然而，在美國總動員下，內外「反中反共」勢力藉修例小題大做，其目的推翻特區政府，同北京爭奪香港管治權。

現在，需要提請所有同「一國兩制」在香港特別行政區實踐相關的方面充分注意的，是兩個問題。第一，修訂《逃犯條例》最終可在怎樣的形勢下完成？第二，修訂《逃犯條例》完成後，香港特別行政區將如何管治？

如果美國執意置香港特區政府管治於困境，非調動一切力量阻撓修例，不惜一再製造暴動甚至不惜令暴動升級，那麼，特區政府將不得不使用所有法律允許的手段。

《逃犯條例》修訂如果是在極其惡劣的政治形勢下完成，那麼，本文第一段所指出的兩個基本條件就將遭受極大損害。

因為，政治形勢進一步惡化，意味着美國、英國、加拿大、歐盟中的主要國家，都已不同程度地不惜以它們各自在香港的重要利益為賭注，非逼特區政府陷入無法正常管治之絕境而後快。果如是，由香港本地產生的特區政府，就將難以正常運作，難以維持香港既有秩序相對穩定，也就難以保障「香港原有資本主義制度和生活方式五十年不變」。果如是，則特區與中央的關係將陷入高度緊張。

如果《逃犯條例》修訂是在政治形勢進一步惡化的背景下完成，那麼，香港特別行政區管治的格局就將面臨不得不展開的相應調整。

第一，行政長官及其管治班子需要提高和展示更強的決策能力和行政能力。儘管反修例是一場政治鬥爭，但是，相當一部分香港居民，對修訂《逃犯條例》內容缺乏了解，以及對民生問題感覺不滿

，是兩個不可忽視的因素，使他們被反對派動員而站到了反修例一邊。政府必須加快解決民生問題。否則，會讓反對派繼續有機可乘。

第二，必須重建穩定的行政與立法關係。即使在2014年「佔中」期間，立法會都正常運作。2019年6月12日暴動迫使立法會暫停開會，是對行政與立法關係的空前衝擊。

思想引導無可迴避

《逃犯條例》修訂後，反對派不會甘心失敗，他們在現屆立法會餘下任期必定竭盡全力阻撓和破壞政府施政。這就需要愛國愛港陣營加強團結。不能不指出，在修訂《逃犯條例》過程中，愛國愛港陣營暴露明顯分歧。隨着美國不斷加強對中國的全面遏制，愛國愛港陣營分歧會不斷激化，有關方面必須做團結工作。

第三，必須大力推動香港相當一部分中國籍永久居民「人心回歸」。毋須諱言，修訂《逃犯條例》暴露相當一部分中國籍香港永久居民在回歸快22年依舊不願意承認自己是香港人也是中國人。這同香港人口的來源有關，也同香港居民長期接受西方教化有關。不少香港居民的原生家庭或者上輩，是歷史上從內地移居香港的。加之，香港充斥對內地偏見和成見的宣傳。於是，反對派煽動對內地司法制度的恐懼得以售其奸。

特區歷屆政府迴避對香港居民思想引導，怕被批評為「洗腦」。其實，在容許言論自由的同時，普及應該為大眾所知的信息是管治和施政應有之義。環視全球，哪一個國家和地方的政府不在那樣做？

資深評論員